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        Anlage 1 – Vorlage 153/2022 

 
Umfrage zur Schulausstattung am Albertus-Magnus-Gymnasium 

 
Zum Zustandekommen der Umfrage: 
Beim letzten Kinder- und Jugendhearing am 14. Oktober 2021, das als Videokonferenz 
stattfand, bildete sich im Nachgang eine kleinere Gruppe von Schülerinnen, die sich näher mit 
der Ausstattung ihrer Schule befassen wollten. In der Folge trafen sich die Schülerinnen in 
Präsenz, dann aber auch wieder virtuell und ab Mai 2022 wieder in Präsenz. Für die 
Durchführung der Befragungen einigte man sich auf ein Ampelsystem (GRÜN für „sehr gut“, 
GELB für „mittel“, ROT für „schlecht“). Die dargestellte Tabelle wurde als Leervorlage auch 
bei der Schülerbefragung verwendet. Die Befragung durfte nach Absprache mit der 
Schulleitung während der Unterrichtszeit durchgeführt werden. Die Ergebnisse der Umfrage 
werden im Folgenden von der Schülerin selbst erläutert. Bei der Befragung gab es noch die 
Möglichkeit, allgemeinere Rückmeldungen zu notieren. 
 
Ergebnisse der Umfrage am Albertus-Magnus-Gymnasium Rottweil zur Ausstattung der 
Schule (183 Teilnehmer-/innen im Mai 2022): 

 
 

 

 

 

 

Weitere, konkretere Verbesserungsvorschläge aus der Umfrage:  
 

 Tische und Stühle sind teilweise in einem schlechten Zustand.  
 Mehr Sitz- und Essmöglichkeiten auf dem Schulhof sollten vorhanden sein, einfache 

Bänke und Tische wären ausreichend, Wunsch nach mehr Beschattung im Sommer 
 Neuere Technik in den Computer-Räumen, wie auch teilweise neue Beamer in den 

Klassenzimmern, zusätzliche WLAN-Verstärker im Gebäude sind nötig. 
 Renovierung mehrerer Klassenräume und regelmäßige Instandhaltung des 

Gebäudes. Mehr Aufenthaltsräume im Gebäude für die Mittagspause. 
 Alte Bücher austauschen oder auch Online-Bücher anbieten.  

 

Die Umfrage wird von der Schülerin Shenice Rapp erläutert. 

Bewertung: WLAN 
(Schulnetzwerk) 

Bücher Möbel 
(Tische/Stühle) 

Technik 
(Beamer/PC) 

Grün = sehr gut  6 Stimmen  102 Stimmen 24 Stimmen  10 Stimmen  

Gelb = mittel 123 Stimmen  67 Stimmen  123 Stimmen  85 Stimmen  

Rot = schlecht  53 Stimmen  2 Stimmen  36 Stimmen  64 Stimmen 

Insgesamt: 182 Stimmen 171 Stimmen  183 Stimmen  159 Stimmen  


